



11月16日晚7:30,CBA联赛将进行第10轮的较量,山东高速男篮主场对阵南京男篮。从排名看,两队目前分居CBA积分榜的第15和16,这显然算不上一场强强对话。

但这不重要,丁彦雨航回家了,那些热爱山东男篮的人,没有不走进球场的理由……

◎山东商报·速豹新闻网记者 刘洪怡

>>>

今夜,丁神回家

万众期待他归来

近日来,山东男篮与南京男篮的比赛持续升温,记者身边不少人都在打听球票的情况,也有不少人在探听丁彦雨航来济南的行程。据了解,丁彦雨航已于11月15日中午到达济南,不少球迷已经等在机场和山东新闻大厦迎接曾经的经十路战神,并集资制作了TIFO惊喜,值得注意的是,曾效力于山东男篮的文雁行以“永远的队友”的名义捐献了部分款项。

从2008年到2018年,十年间,丁彦雨航在山东男篮由青涩变成熟,他在职业生涯巅峰时期两次获得MVP,曾与球队一同杀进总决赛,也曾作为核心球员率山东男篮打进季后赛四强。四年之隔,丁彦雨航曾短暂回归山东,但复出后他已难回巅峰,他抱着闯一闯的想法去了上海队,如今又代表客队南京队回到了曾经挥洒热血的山东高速大球场,他是从山东走出的“小丁”,也是山东球迷们曾引以为傲的“丁神”和“四字外援”,这终究是个让人动情的时刻。

联赛第8轮,南京男篮对阵四川男篮的比赛中,丁彦雨航6投4中,高效砍下10分4次助攻7个篮板。他在比赛中展现出了强烈的进攻欲望。进攻端多次突破上篮得分,同时还为队友送出精准助攻。在他的带领下,南京队在前两节比赛中取得了较大的领先优势。但在第三节比赛的时候,四川男篮发起疯狂反扑,将分差不断缩小。关键时刻,丁彦雨航挺身而出,连续命中关键球,帮助同曦队稳住局势。末节比赛,尽管四川队奋力追赶,但南京队的表现依旧稳定,最终同曦男篮有惊无险地击败四川男篮。

回归CBA后,丁彦雨航始终是联赛里的“流量担当”,受伤病的影响以及年龄的增长,如今的他早已不复当年的“丁神”风采,但对于那些曾经每周都能在现场感受丁彦雨航外援级表演的球迷而言,能在现场再看

一次丁彦雨航,已经足够了。

毕竟,下次他什么时候再回济南,谁都不知道。

关键节点不可输

说回山东男篮,新赛季开局三连败,山东男篮不幸当了一星期的副班长,随后打出4轮3胜,球队迅速就冲进了季后赛区,主场大胜广东男篮,球队接下来赛程形势不错,本应是乘胜追击,一波三连胜甚至四连胜都不是没可能,可随着球队连续两场在第四节断电,三连胜是没等来,两连败,球队在积分榜也迅速排名滑落。

再一再二不再三,对阵南京男篮,这实在是输不起的一场比赛。

说起来,上轮比赛,山东男篮的比赛实际上输的有点可惜。沙约克依旧延续着抢眼发挥,高诗岩终于打出应有状态,整场全队七人上双,进攻流畅度和球队轮转都有了明显改善。甚至,若是只看前三节比赛的表现,山东男篮不止是稳操胜券,球队也必定会赢得实至名归,如同几天前他们对阵广东男篮时那样。但遗憾的是,关键的最后一节,山东男篮又出现了“断电”现象,最终主场被对手逆转,这和上一场客场对阵天津队的情况有些相似。一个不太好的消息,此前连续缺阵三场的大外援吉伦沃特,根据目前反馈的消息来看,这场比赛应该会继续伤缺。

“从联赛开始到现在,我们经历了很多困难,也改变了一些(比赛)模式和思路。教练组和队员不停地交流,希望能把队伍的战斗力开发出来。所有的队伍可能都是这样,我们一直也在扛着困难往前走,不管怎么样,队伍会振奋起精神,坚定地往前走,把下一场比赛准备好。”丁伟在赛后采访中说。从前几场比赛来看,老丁的的确是个言出必行的人,但至于球队做得怎么样,这显然就得等到比赛结束后揭晓了。



丁彦雨航曾是山东男篮的头号球星
记者王晓峰 摄

国足世预赛首战今晚打响 别让“泰囧”成习惯

商报消息 北京时间11月16日晚8:30,世界杯亚洲区预选赛开启,国足将在泰国客场再一次踏上冲击世界杯的旅途。

本届世预赛,国足所在的小组有韩国、泰国、新加坡三个对手。有孙兴慜、金玟哉、李刚仁等大牌球星的韩国队自然是最受关注的对手,但从实际形势考虑,泰国队才是最可能左右国足出线的对手。

从历史战绩来看,国足的赢面并不小。双方此前28次交手中国足打出19胜3平6负的战绩,球队在对阵泰国时维持了极高的胜率。但细数球队的6次输球,几乎每场比赛都给人留下了惨痛的回忆,对于广大球迷而言,也的确是对阵泰

国的几次输球更让人记忆深刻。

至少,2013年那次1比5和赛后范志毅的“经典语录”,至今球迷们还是记得清清楚楚。

此前接受采访时,泰国队主帅波尔金豪言要全取三分,球队大将颂克拉辛则表示买票前来的球迷们会不虚此行,虽说在泰国队面前国足算是个强敌,但随着双方实力差距的缩小,泰国方面已经开始对胜负抱更多期待。

没有郑智、蒿俊闵这些大将压阵,武磊也已不再是竞技巅峰,亚历山大·扬科维奇有点“压力山大”。用数据说话,纵观扬科维奇上任以来的8场热身赛,3胜2平3负的战绩并不出色,这让人对这支

球队着实很难有太多信心。扬科维奇却对此有不同看法,他表示球队热身的目的正是为世预赛上的战术选择进行预演,球队当下也的确做好了应战世预赛的准备,虽说球队当下在比赛强度和节奏的保持上还存在问题,但针对世预赛,扬科维奇还是持开放态度。

“我们也有自己的实力,与其他球队相比我们也有一些优势。在比赛前我不愿意透露,我们会尽力利用对手的每一个弱点踢出我们自己的比赛。”扬科维奇如此表示。实际上,在泰国队面前国足有什么优势,这事几乎每个球迷都一清二楚。

面对东南亚球队,高空轰炸始终都是中国足球的制胜法宝。一个值得注意的信

号,此次国足集训,球队共征召三位高中锋球员,大概率这正是为泰国这个对手做的专门准备。只不过,谭龙此前在国足的发挥算不上惊艳,谢维军这个新人还有待考察,张玉宁则是伤愈不久,状态还未回到巅峰,球队的“高空轰炸”用不用是一回事,能不能打出来则是另一回事。

“我们对泰国队有全方位的了解,我了解所有的信息,但我会选择必要的信息告诉球队并坚持以我为主。我们要尽可能坚持自己的风格,让泰国队来适应我们。”扬科维奇如此展望了即将到来的比赛。但愿国足的这次泰国之旅不是“泰囧”收场,也别让“泰囧”成为中国足球的“习惯”……

◎山东商报·速豹新闻网记者 李柏村